

# Megint milliók jöhetnek

## Megromlott a biztonságpolitikai helyzet a világban

Ternováczi Áron

– Ne legyenek kétségeink: az infláció, az éhínség és az energiaválság az Európát körülölelő országok lakosságát arra fogja ösztönözni, hogy induljon el a kontinens felé – nyilatkozta lapunknak Marsai Viktor. A Migrációkutató Intézet kutatási igazgatóját Bakondi György minapi nyilatkozatáról kérdeztük, aki elmondta, idén már közel kétszer annyi határsértőt tartóztattak fel, mint tavaly egész évben. A kutató úgy látja, a Szerbia déli határára felhúzott kerítés, illetve a vízummentesség eltörlése jelentősen csökkentheti majd a nyomást Magyarország déli határain.

*Továbbiak a 6. oldalon*



Fotó: Délmagyarország/Török János

# A küszöbön egy újabb migránsinvázió?

„Ha Európában rossz a helyzet, a környező országokban még rosszabb”

– Ne legyenek kétségeink: az infláció, az éhínség és az energiaválság az Európát körülölelő országok lakosságát arra fogja ösztönözni, hogy induljon el a kontinens felé – nyilatkozta lapunknak Marsai Viktor. A Migrációkutató Intézet kutatási igazgatóját Bakondi György minapi nyilatkozatáról kérdeztük, aki elmondta, idén már közel kétszer annyi határsértőt tartóztattak fel, mint tavaly egész évben.

## Ternovác Áron

– A 2015–2016-os nagy migrációs válság után most értük el a legmagasabb számokat. A helyzet folyamatosan romlik. Ne legyenek kétségeink: az infláció, az éhínség és az energiaválság az Európát körülölelő országok lakosságát arra fogja ösztönözni, hogy induljanak el a kontinens felé. Ha Európában rossz a helyzet, a környező országokban még rosszabb – nyilatkozta lapunknak Marsai Viktor, a Migrációkutató Intézet igazgatója, a Nemzeti Közszerződési Egyetem docense, akit Bakondi György minapi nyilatkozata kapcsán kérdeztünk.

Mint ismert, a miniszterelnök belbiztonsági főtanácsadója a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában mondta el, hogy október közepéig 225 ezer embert fogtak el tiltott határátlépés közben, míg tavaly ez a szám egész évben 122 ezer volt. Bakondi György elmondta: a szerb–magyar határ térségében feltorlódtak az illegális határátlépők, mert a magyar határt nagyon szigorúan őrzik. Hozátette, előfordul, hogy a migránsok fegyverrel fenyegetőznek, rongálnak a határon. Bakondi György szolt arról is, hogy jelenleg több millió menekült van Törökországban.

Marsai Viktor kifejtette, pontosan nem tudják megbecsülni, mennyien torlódtak fel a Nyugat-Balkánon – több tízezer emberről lehet szó –, az vi-

szont kétségtelen, hogy nőttek a számok. – Ennek egyik oka, hogy az elmúlt egy évben jelentősen megromlott a biztonságpolitikai helyzet a világban. Afganisztánban a Nyugat által támogatott modernizációs kísérlet összeomlott. Sokan nem várnak tovább, megindulnak Európa felé. Ez igaz arra az afgán diaszpórára is, amely eddig még fontolgatta a hazatérést. Az orosz–ukrán háború kapcsán kialakuló élelmiszeri válság sem javított a helyzeten. Az illegális bevándorlók emellett rájöttek, hogy számos országból – például Indiából vagy Tunéziából – vízummentesen be tudnak utazni Szerbiába. A bevándorlók meg-

veszik a repülőjegyet, leszállnak Belgrádban, ahonnan már egész közel van Magyarország, illetve az Európai Unió déli határa, így időt, pénzt tudnak spórolni – mondta a szakember.

A Nemzeti Közszerződési Egyetem oktatója ennek kapcsán kifejtette, a legutóbbi szerb–oszlák–magyar hármascúscsalálkozónak egyik kulcskérdése az volt, hogy mit kezdenek majd a szerb hatóságok ezzel a vízummentességgel. Emellett Ylva Johansson belügyekért felelős uniós biztos is jelezte Szerbiának, hogy mindezt felül kell vizsgálni. Marsai Viktor a törökországi menekültek kapcsán elmondta: százazrek indulhatnak meg Európa felé, ha a törökök megnyitják a határokat. – Fontos különbséget tenni a 3,8 millió szír és az ott levő ötszáz ezer–egymillió közötti egyéb nemzetiségű illegális bevándorló és menekült kapcsán. – A török felmérések szerint az látszik, hogy a szírek

zöme nem akar Európába jönni. Ugyanakkor a török társadalom egyre kevésbé örül annak, hogy a szírek ott vannak. Az egyéb nációk – afgánok, irániak, pakisztániak, irakiak – esetében azonban világosan látszik, azonnal jönnének, amint a törökök megnyitják a határt. Akiket a törökök, illetve a görögök nem tudnak megállítani, azok jönnek tovább a nyugat-balkáni útvonalon – részletezte. A kutató úgy látja, a Szerbia déli határára felhúzott kerítés, illetve a vízummentesség eltörlése jelentősen csökkentheti majd a nyomást Magyarországra déli határain.

## A HATÁRVÉDELME KÉT SZÁZALEKÁT BIZTOSÍTOTTA AZ EU

– Magyarország 2015 óta közel 650 milliárd forintot fordított a déli határ védelmére, ennek két százalékát biztosította az Európai Unió – mondta a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára az Országgyűlés honvédelmi és rendészeti bizottsága előtt szerdán Budapesten. Az államtitkár beszámolt arról is, hogy 894 határavadásznak jelentkezéssel kötötték szerződést, és 636-an már sikeres vizsgát is tettek. Hozátette: továbbra is számos nagyságrendben kezdik el a képzést hetente az új szerződésesek, és várhatóan téleléri a határavadászrezd létszáma az ezret; ekkor a katonák levonulhatnak a határról. A parancsnoki, tisztai állományt továbbra is a rendőrség biztosítja majd. Elmondta, az illegális migránsok menekülés helyett sokszor inkább fizikai konfliktusba bocsátkoznak a magyar egyenruhásokkal, ezért zajlik a határkerítés megerősítése, a hódunai szakaszon pedig új kerítés épül.



Idén eddig 225 ezer illegális bevándorlót fogtak el

Fotó: Délmagyarország/Török János